

小姐姐的烦心事解决了

宜章县检察院支持起诉帮助变更孩子抚养权

通讯员 罗娟 张权

“检察官叔叔，感谢你们的大力支持，让我和妹妹重新回到了爸爸家。”近日，小静（化名）在与父亲周某洛和妹妹小乐（化名）到宜章县检察院，向检察官赠送锦旗时说。事情还得从2023年3月15日说起。该院收到了一份紧急请求帮助变更孩子抚养权申请书。

经调查发现，小静和小乐是双胞胎，其父母2015年9月

离婚，约定姐妹俩由母亲邱某平抚养。离婚后，邱某平再婚后与他人生育3个子女。至此，邱某平需抚养包括小静、小乐在内的5个未成年孩子，家庭经济比较困难，抚养能力不足。2022年2月，邱某平与丈夫均外出打工，疏于对小静和小乐的照顾，生活、上学面临诸多不便，小静和小乐遂回到父亲周某洛家，再不愿去母亲邱某平家。小静和小乐回来后，因周某洛不享有对孩子的约定抚养权，面临小静、

小乐户籍不能迁移、在周某洛住处所在学校就学存在困难等诸多不便。周某洛遂申请检察机关支持起诉，要求将小静和小乐的抚养权变更给自己。

为切实维护未成年人合法权益。检察官多次深入村委会、派出所等地调查取证，分别了解小静父母的家庭经济状况、收入来源等情况。

检察官认为，父母作为未成年人的法定监护人，都有对未成年人实施抚养的义务。母亲邱某平

外出打工及家庭经济困难等原因无法履行抚养义务，父亲周某洛具有稳定的经济收入、家庭和谐，且小静姐妹俩已年满8岁，坚决要求跟随父亲生活，变更其父亲进行抚养更有利于她们的健康成长。经调查取证综合认定，周某洛的两名未成年人子女合法权益未得到保障，且其存在诉讼困难，符合支持起诉条件，遂依法向县法院发出支持起诉书。

鉴于民事案件审理需要一

个过程，小静和小乐上学一事又迫在眉睫，检察官多次到县教育局协商姐妹俩上学事宜。县教育局同意为小静和小乐出具证明，让其先到其父亲周某洛家庭所在学校入学报到。

近日，县检察院支持起诉变更抚养权案获县法院判决支持。在检察官的帮助下，小静和小乐的户口迁移手续和电子学籍档案均及时办妥。至此，困扰了姐妹俩许久的烦心事终于解决了。

两小时为群众追回14万元货款

本报讯（湖南法治报全媒体见习记者 刘建军 通讯员 李平）看到自己失而复得的钱，邓某某握住民警的手激动地连声致谢。5月29日，邓某某又专程将一面印着“人民警察为人民，失而复得暖人心”的锦旗送到宜章县南京洞派出所，对民警心系群众、一心为民的爱民情怀点赞。

5月28日上午，群众邓某某急冲冲地赶到南京洞派出所报警求助，称自己一笔14万元的货款转到别人的银行卡上了，不知道如何是好。民警一边安抚他的情绪，一边询问事情来由。

原来，邓某某想在自己老家办一家企业，上午本想把14万元钱划给供货商进货，划账

过程中，一不小心把钱转到20年前一位生意上的朋友账上去了。自己既不记得这位朋友的名字，也没有联系电话，不知道怎样才能要回这笔钱。

民警立即通过银行等渠道调出邓某某生意朋友的身份信息和联系电话号码，经过民警两个小时的努力，邓某某错划的14万元货款如数到账。

“神通广大”不可信 小心骗子坑钱财

本报讯（通讯员 王鑫宇）近日，刘先生将一面“敬业正直、忠于职守、为民解忧、为民服务”的锦旗送至郴州市公安局苏仙分局栖凤渡派出所民警手中，激动之心溢于言表。

今年3月，栖凤渡派出所接到群众刘先生的报警，称自己被人骗了14346元，请求民警帮助。

经了解，受害人刘先生经营小卖铺，店内需要安装监控。认识了安装监控的李某。两人聊天中，李某得知刘先生想提升自己小卖铺烟草证的档次，就称其认识办理烟草证的相关领导，可以帮助刘先

生店的烟草证提档。刘先生觉得李某可信，便添加了李某微信，托付李某帮忙办理烟草证事宜。在之后的几天内，李某便以疏通关系、上下打点等理由多次让刘先生通过微信转账，少则几百元则几千，烟草证提档的事情却迟迟没有等来好消息。其间，刘先生多次联系李某，但屡屡被搪塞，最后干脆玩起了失踪。3月，刘先生再次联系李某，发现自己的微信已被李某拉黑，而此时刘先生已累积向李某转账达1万多元。

民警通过大量的实地走访了解，相关线索研判，逐步锁定

了犯罪嫌疑人李某的踪迹，5月9日在郴州某小区附近将失踪两个多月的嫌疑人李某抓获归案。讯问过程中，嫌疑人李某百般抵赖，拒不承认自己诈骗的犯罪事实。在铁一般的证据面前，李某最终如实交代了其以疏通关系帮忙办理烟草证提档为由，诈骗刘先生14346元的犯罪事实，并供述了用同样手段诈骗付先生8000元。

目前，犯罪嫌疑人李某被刑事拘留。受害人刘先生、付先生被诈骗的两万多元全部追回，案件还在进一步深挖之中。

安仁警方擒获偷鸡贼

本报讯（通讯员 谢泽亮）近日，安仁县公安局刑侦大队联合军山派出所通过缜密侦查，成功破获一起家禽被盗案。抓获偷鸡贼1名，带破案件3起，得到辖区群众的一致好评。

“警察同志，我家的鸡被偷了！”5月22日中午，永乐江镇南湖村村民李大妈火急火燎地来到军山派出所报案，称自家饲养的3只母鸡被人给盗走了。民警经过现场勘查和

调取周边监控，发现案发当日10时许，一中年男子驾驶男式摩托车在李大妈家附近转悠，随后将摩托车停靠在李大妈家的菜园旁边。确认周边无人后便从摩托车尾箱取出一个塑料袋，将塑料袋中的小米洒在地上，待3只母鸡过来啄食时，捉住装进麻袋，随即驾驶摩托车扬长而去。

办案民警在调取了相关视频证据后，将情况向县局刑侦

大队进行了汇报。刑侦民警通过串并案件，综合辖区近期发生的多起盗窃家禽案件进行分析研判，很快锁定了作案嫌疑人凡某。5月31日，经过两天蹲守，民警在永乐江镇清溪村成功将凡某抓获归案。

经审讯，凡某对盗窃家禽一事供认不讳，并主动交代了其使用相同手法作案的另3起案件。目前，凡某已被安仁警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

■图片新闻

零距离护“未”



近日，郴州市检察院举办“检爱同行 共护花开”检察开放日活动，以增进社会公众对未成年人检察工作的了解和支持，推动形成未成年人保护合力。受邀参加活动的部分市人大代表、政协委员、人民监督员及教育、民政、妇联、关工委等部门走进检察机关，零距离体验、感受检察工作。图为郴州市检察院第四检察部主任刘艳与九完小学生进行互动问答。

通讯员 周亚莉

公益诉讼+公开听证 助力生态环境保护



6月1日，郴州市北湖区检察院对一起生态环境领域行政公益诉讼案件召开公开听证会。该院坚持做到应听证尽听证，自觉接受社会监督，把诉前实现公益目的作为最佳司法状态，用心用情用力做好公益诉讼检察工作，当好公共利益的守护者。

通讯员 曹智云

汝城检察举办开放日活动

本报讯（通讯员 欧阳介 邓彬怡）6月1日，汝城县检察院在县职业中等专业学校举办了以“检爱同行 共护花开”为主题的检察开放日活动。部分人大代表、政协委员、人民监督员、特邀检察官助理以及县委政法委、县公安局、教育局、医院等单位代

表、教师、家长代表受邀参加活动。

活动中，检察官以真实案例，用情景剧的方式演绎了一堂以校园欺凌、自我保护及犯罪预防为主题的法治宣讲课。进一步促进学生树立正确的法治观念，筑牢防范意识，提高自我保护能力。